

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 204 (16363) Четверг, 26 октября 1995 г.

## МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

### ГОРОДУ НУЖЕН УСТАВ

Начинается сбор подписей ленинск-кузнецан за проведение референдума по принятию Устава нашего города.

Положение о референдуме было на днях опубликовано. Каждый житель может с ним ознакомиться. Следующий шаг - организация санкций референдума. Предлагается провести его 17 декабря, совместно с выборами депутатов Государственной Думы. Вопрос один: принятие Устава города. Таково требование Закона о местном самоуправлении - каждая территория должна иметь свой Устав: свод положений, регламентирующих порядок функционирования местных органов власти, общественных структур, различных муниципальных образований. В широком смысле Устав должен определять все важнейшие вопросы жизнедеятельности города. Каким будет этот документ - зависит от нас.

На днях в администрации состоялось собрание общественности, на котором и обсуждался порядок принятия Устава. Сюда были приглашены члены совета старейшин и общественного совета, председателя уличкомов, представители профсоюзов, предприятий и так далее. Кворум составлял порядка 50 человек. В ходе обсуждения было решено поддержать идею проведения референдума по принятию Устава города. Однако, для того, чтобы его назначить, необходимо вначале собрать

В. ИВАНОВ.

### ЗДОРОВЬЕ - ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Недавно был открыт центр здоровья, но уже сейчас можно говорить о положительных результатах его работы.

Здесь обследовано десять детей с избыточной массой тела. По результатам диагностики детям рекомендовано посещать комнату лечебной физической культуры, массажиста в центре. Ребятам выданы таблицы калорийности основных продуктов питания, определена калорийность суточного питания (индивидуально для каждого).

Детям с выявленными функциональными нарушениями эндокринной системы предложено пройти консультацию у эндокринолога и пов-

торное профилактическое обследование через полгода.

Обследовано 25 детей - учащихся восьмых-девятых классов из школы-интерната № 5: и физическое развитие, и зрение, и соответствие умственных и возрастных особенностей. Выданы практические рекомендации также каждому ребенку индивидуально.

Планируется продолжить обследование детей из школы-интерната № 5 и из школы № 8.

Н. ЛОЩИНИНА.

### К Дню автомобилиста



Успехами в труде встречают свой профессиональный праздник - День автомобилиста водители большегрузных автомобилей С. В. Устьянцев, С. С. Кириченко, А. Б. Медведев, Ю. Н. Швыркин, О. Н. Богачев, запечатленные на этом снимке. Все они трудятся не первый год в автоколонне № 2 (ЛАТП-«Автомобилист»).

Фото В. СЕЛИВАНОВА.

### С праздником!

В воскресенье мы будем чествовать работников автомобильного транспорта по случаю их профессионального праздника. Это праздник большого отряда водителей, тех, кто в любую погоду, в жару и холод, по шоссейным дорогам и бездорожью доставляет народнохозяйственные грузы и пассажиров к месту назначения. Это праздник тех, кто своим трудом обеспечивает исправность транспортных средств: механиков, автослесарей, электриков, мотористов, других работников ремонтных мастерских. Это праздник тех, кто обеспечивает финансовую стабильность автопредприятий, материально-техническое снабжение и безопасность движения.

В условиях рыночных отношений нелегко приходится нынче автомобилистам: взаимные неплатежи привели к тому, что задерживается выплата зарплаты, не хватает средств на запасные части, оборудование, топливо. И все-таки, несмотря на эти трудности, машины выходят в рейс, перевозят уголь, строительные материалы, продукты, другие необходимые грузы, пассажиров. И за все это - наша благодарность работникам автомобильного транспорта. Поздравляя их с профессиональным праздником, городская администрация выражает уверенность, что они и впредь будут добросовестно выполнять порученное дело. Новых вам успехов в труде, семейного счастья и благополучия, доброго здоровья! Пусть в дороге вам сопутствует удача!

Л. АСТАФЬЕВ.  
Глава администрации г. Ленинска-Кузнецкого.

### Уважаемые рекламодатели!

В редакции «Городской газеты» ведется прием рекламы и объявлений в газету «Беловский вестник».

Если вы хотите, чтобы о вас, о вашем товаре или услугах узнали не только в Ленинске-Кузнецком и Полысаеве, но и в Белове, публикуйте свою рекламу в двух газетах.

Телефон для справок 2-07-13.

### Опора и гордость

Семнадцатый год работает водителем в АООТ «Полысаевская автобаза» Александр Прокопьевич Ануфриев. Он высококлассный специалист. В настоящее время занимается перевозкой угля на автомобиле «КамАЗ» в Новосибирскую область.

На первый взгляд работа водителя кажется легкой: крути себе баранку да жми на педаль. Но только тот, кто испытал эту «легкость» на себе, может рассказать о том, как трудно вставать рано каждое утро, ведь водитель обязан быть у заказчика к началу рабочего дня. А до этого ему необходимо осмотреть свой автомобиль, почистить его, заправить, пройти осмотр. О том, как в любую погоду, будь то слякоть, пурга, дождь, или гололедица, он должен довезти свой груз до места назначения. И, может быть, не раз придется ему под проливным дождем или в мороз менять проколотую

автошину, произвести еще какой-то ремонт, а то и вовсе «загорать» до прибытия помощи.

Поэтому далеко не все приходящие в автобазу задерживаются здесь так долго. Особенно сейчас, когда предприятие испытывает финансовые трудности: не хватает денежных средств на горючесмазочные материалы, запчасти, автошины, несвоевременно выплачивается заработка плата.

Вот и держится автобаза на плечах таких водителей, как Александр Прокопьевич, которые не боятся временных трудностей. Он делится своим опытом с молодыми, вносит свою частьцу в выполнение плановых заданий. То же можно сказать и о Н. И. Батуро, С. И. Кигалове, Г. А. Есине и некоторых других. Это - золотой фонд предприятия, его опора, его гордость.

Н. ТОКАРЕВА.

### СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

Совет директоров АООТ «Ленинскшахтстрой» извещает о переносе общего собрания акционеров.

Собрание состоится 28 октября в помещении ДК имени Ярославского с 10 часов. Начало регистрации с 9 часов, при себе иметь паспорт.

Повестка дня:

1. О структурных изменениях в АООТ «Ленинскшахтстрой».
2. Порядок использования имущества, числящегося на балансе общества.

К ДНЮ автомобилиста

## Дороги счастья Геннадия Санина

Геннадий Михайлович Санин об автомобилях мечтал с детства. Ничего удивительного - об этом мечтает каждый мальчишка. Но далеко не каждый с таким упорством добивается осуществления своей мечты.

В шестнадцать он уже имел права на вождение мотоцикла. Но получить профессию пошел в СПТУ-38 - так уж сложились обстоятельства. Вышел из его стен подземным электрослесарем. Но к автомобилям тянуло с прежней силой. И Геннадий поступил в автошколу ДОСААФ. Теперь он уже стал водителем-профессионалом.

И все же какое-то время после службы в армии работал на шахте имени Кирова. А когда мимо проносились на улице «Волги», сердце замирало. Этот автомобиль был для Геннадия почти сказочным видом транспорта. Чтобы водить такую красавицу, решил было уходить в таксисты. Но против этого решения восстало супруга. Через ее категоричное «нет!» Геннадий переступить не отважился. Но настоял на том, чтобы уйти в автотранспортное предприятие. И вот уже десятый год водит большегрузный «КРАЗ» в АООТ ЛАТП «Автомобилист» (бывшая Ленинская автобаза).

- В нашей автобазе такое правило, - рассказывает Геннадий Михайлович. - Новичка сажают на старую развалюху. Года полтора-два помучился с ней - дадут транспорт поновее. Я считаю, что так правильно. За это время водитель изучит машину до винтика, потому что будет не столько ездить, сколько ремонтировать. А если кто не выдержит «испытательного срока», значит, он просто не годится для нашей работы. У нас большое терпение нужно.

Самому Геннадию Михайловичу, он считает, повезло: его «испытательный срок» длился всего десять месяцев. Но и за это время его старенькая, видавшая виды машина дала ему в полной мере прочувствовать, что такое шоферский труд. Однажды заглох мотор его «КРАЗа» в поле. Стояло раннее осенне утро. Мороз ударил градусов под тридцать - бывают у октября такие «шуточки». Геннадий ехал уже в автобазу - передавать смену напарнику. И както упустил из виду проверить, сколько топлива осталось в баке. Оно и кончилось метрах в ста от трассы. Пока водитель бегал с ведром за соляркой, замерзла вода. Все, теперь машина встала намертво, без буксира ее с места не сдвинешь. А морозец уже заполз в кабину, схватил за руки, забрался в сапоги.

- Почувствовал я тогда, как бывает, когда даже

живет не хочется, - вспоминает Санин. - На трассу кое-как выбрался, чтобы попутку остановить. За топливом с тех пор строго слежу.

А бывало, что перемерзла и солярка. Это случается осенью, когда на зимнее топливо еще не перешли и внезапный морозец выводит автомобили из строя. Правда, все кончалось благополучно. Но шоферское счастье непостоянно, здесь загадывать опасно. В ливень, метель, гололед, темные ночи надо

### Человек и его дело

вести машину. Такая работа.

Геннадий Михайлович перевозит в основном технологические грузы - для этого «КРАЗ» и приспособлен. Уголь, порода, слак - вот его «ассортимент». Но бывает, что песок приходится возить, стройматериалы. Сейчас автобаза живет трудно, никакими заявками не пренебрегает. Служба эксплуатации старается при этом занять максимальное количество автомобилей. Пока без работы водители не остаются. За исключением тех, кто работы сам не ищет.

- Если бы я был директором, вел бы очень жесткую политику. Пьяниц и прогульщиков увольнял бы без жалости. Тогда дисциплина была бы железной, и работа шла бы без перебоев, - рассуждает Санин.

- А если этот прогульщик двадцать лет отработал на предприятии и был на хорошем счету? А если у него детей пятеро, и он - единственный кормилец?

- Не важно. Пусть он сам думает, пить ему или работать. А то начальство жалеет таких, а они знают это и наглеют.

Сам Санин к спиртному равнодушен. Любит, правда, иногда устроить семейный праздник. Возьмет бутылку шампанского, цветы для жены, конфеты - не по поводу какой-то даты, а просто так, для души:

- Моя Анжелика молодец, все понимает правильно, - улыбается Геннадий Михайлович. - И тоже любит такие вот праздники время от времени. А вообще, она у меня очень серьезная, старшая дочка - в нее.

Он с удовольствием говорит о своих «девоньках» - так называет дочерей. Старшая, Кристина, уже помощница для мамы. Ей одиннадцать. Учится в шестом классе. Ходит в танцевальную студию, занимается в спортивном зале. Младшая, Карина, второклассница. Она взяла папин харак-

тер. Веселая, открытая. Когда отец возвращается с работы, радостно бросается ему на шею, чего Кристина себе не позволяет. И все они друг друга очень любят.

Живет в доме Саниных еще одно существо, ставшее за шесть лет почти членом семьи, - овчарка Ник. Хозяина он любит преданно, хозяйку уважает, поскольку она его кормит, а девочек просто терпит. Но службу свою знает четко и защищает готов всех одинаково самоотверженно. Любимое его развлечение - кататься в машине.

- Был у Саниных «Москвич». Но тесновата эта машина для такой немаленькой уже семьи. И потом, ведь Геннадий Михайлович всю жизнь мечтал о «Волге». Хотя мечту свою сам считал несбыточной.

Но она сбылась! Чуть больше полугода назад предприятие выделило ему новеньющую «Волгу» «ГАЗ-31» с уплатой в рассрочку.

- Я - человек счастливый, - утверждает Геннадий Михайлович. - У меня замечательная жена, две отличные «девоньки», хорошая работа, квартира в центре города, «Волга». Что мне еще надо? Ничего. У меня есть все.

Говорят, что счастье - это когда человек с удовольствием идет на работу и с таким же удовольствием - с работы домой. Похоже, у Геннадия Михайловича так и есть.

На работе его ценят. И коллеги-водители уважают. Экипаж, в составе которого он трудится, подобрался дружный. Здесь уже стало традицией, что водители сами выбирают себе напарников. Так и собрались в один экипаж Геннадий Санин, Валерий Гущин и Дмитрий Булычев. Машина у них работает, как часики. Подолгу ходит без ремонта, потому что водители берегут ее, ухаживают за ней тщательно, и заработка выходят неплохие.

- Разные есть люди, - рассуждает Санин, - некоторые завидуют: «Волгу», дескать, купил. А я им говорю обычно: не пей, и ты купишь. Ну, а что завидуют - это хорошо, значит, есть чему. Значит, я чего-то стою.

...Стелется под могучие колеса серый асфальт. Ровно урчит мотор. Геннадий Михайлович уверенно держит руль, направляя послушную его рукам машину туда, куда нужно. Вообще-то, он любит скорость, но на «КРАЗе» не погоняешь. Да и куда ему спешить? В тридцать два года он добился всего, о чем мечтал. Впереди - вся жизнь. Жизнь труженика и счастливого человека.

В. СЕРГИЕНКО.



## КУЗНИЦА КАДРОВ

### Фото报ораж

В октябре система профтехобразования страны отмечает свой юбилей - 55-летие со дня образования. Профессионально-техническое училище № 38 считается одним из старейших. В прошлом году оно отметило свое семидесятилетие. Кузница горняцких кадров - такое доброе название дали этому учебному заведению. За годы своей работы десятки тысяч людей получили здесь горняцкие профессии, научились азам шахтерского дела.

Многие из тех, кто закончил училище, впоследствии стали начальниками участков, механиками, инженерами, окончив, естественно, высшие учебные заведения. Но всегда они с благодарностью вспоминают ставшее им родным училище, которое, если можно так сказать, дало им путевку в жизнь.

Более трех десятилетий трудится в училище старший мастер Владимир Федорович Камешков. Он считается одним из старейших специалистов не только в училище, но и в области, за что к юбилею профтехобразования был отмечен специальным памятным подарком. Ему присвоено звание «От-

личник профтехобразования».

Ну, а самым - самым почетным ветераном в ПТУ № 38 по праву считают Ивана Николаевича Голубева, без которого, наверное, трудно представить училище. Этот человек - мастер на все руки.

Много здесь хороших преподавателей со стажем, а также и молодых... Трудно всех перечислить.

А есть и такие, которые, закончив училище, поработали на шахтах, где обрели опыт, и сейчас вновь вернулись в училище обучать и воспитывать молодежь, продолжать и укреплять традиции училища. Это значит - училище живет и крепнет.

М. ИВАНОВ.

На снимках: мастера производственного обучения Виктор Иванович Яцкев (слева), Андрей Андреевич Будко (справа) и старший мастер Владимир Федорович Камешков готовят аппаратуру к занятиям; урок химии ведет преподаватель Ирина Леонидовна Тарасова.

Фото М. НИКОНОВА.



## ОХОТНИЧЬЯ ПОРА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Приближается новый

праздник для охотников - открытие зимнего сезона. О сроках и изменениях в правилах рассказывает старший егерь общества Виктор Николаевич Трембач.

Зимний охотничий сезон правление решило открыть в субботу, 28 октября. Продлится он до 29 февраля 1996 года.

Но, в связи с тем, что в этом году многие охотники несвоевременно уплатили членские взносы, путевки будут выписываться по 31 декабря, а после

уплаты взносов продлеваться. Путевка в одно из угодий будет стоить 50 тысяч рублей. Но если кто-то из охотников желает приобрести во все четыре, то предоставляется льгота и стоимость такой путевки определена в 100 тысяч рублей.

В связи с ухудшением среды обитания и сокращением диких животных птиц охота в Касыминском, Урском, Баяракском и Инском угодьях будет разрешена только на зайца-беляка.

Многие охотники уже

знают, что к нашему обществу прикреплены еще два угодья - Крапивинское и Тарадановское. Так вот, в Крапивинском, так же, как еще в пяти других районах области, будет разрешена охота на лисицу.

Стоит заметить, что охота капканами, на автотранспорте и снегоходах запрещена.

И еще одна немаловажная новость. Правление утвердило комиссию по уценке изъятых за неправильное хранение ружей. После их уценки они будут продаваться через наш магазин.

Записал  
М. НИКОНОВ.

**М**НОГИЕ прочитали появившееся недавно в «Городской газете» объявление, обращенное к руководителям предприятий, организаций, учреждений. Центр занятости населения предлагает им «молодежную практику» выпускников школ, техникумов, вузов, профтехучилищ.

Мы попросили директора центра занятости Н. П. СМОЛЯКОВУ подробнее рассказать, что представляет собой «молодежную практику».

- Основная цель «молодежной практики» - это организация временной занятости безработной молодежи. Ведь ни для кого секрета нет, что руководители предприятий при приемке на работу отдают предпочтение работникам, имеющим практический опыт. А молодежь обычно получает отказ по причинам недостатка профессиональных знаний, отсутствия необходимой квалификации. К тому же сказывается нежелание работодателей нести дополнительные организационные и финансовые затраты, связанные с профессиональным обучением молодых кадров, не имеющих необходимой для предприятия профессии.

**Выходит, что «молодежная практика» - это обучение на рабочем месте?**

Да. «Молодежная практика» организуется и проводится на предприятиях, в учреждениях и организациях независимо от форм собственности, т. е. это могут быть частные, государственные предприятия, различные товарищества и т. д. Центр занятости взаимодействует с ними на договорной основе.

**Что нужно, чтобы на предприятии организовать «молодежную практику»?**

Конечно, прежде всего желание руководителя, наличие вакансий и возможность иметь временные ученические рабочие места.

С предприятием, которое дало согласие на

прием безработной молодежи на ученические рабочие места, центр занятости заключает договор.

В соответствии с до-

говором центр занятости направляет на собе-

занности копию приказа о приеме его на ра-

боту; если ученик не по-

дошел, копию приказа об

увольнении его с пред-

приятия.

Участник «молодежной

практики», если он не

него уровня заработной платы по региону). Если же он принял выпускников образовательных учреждений основного общего и среднего общего образования и лиц, не завершивших указанного образования, то в размере пособия по безработице, получаемого гражданином на момент направления на «молодежную практику», уве-

новой минимальную зарплату плюс 30 процентов. То есть магазин будет ежемесячно получать субсидию в сумме половинного заработка двух работников. Иначе говоря, работодатель будет содержать двух работников за полцены.

**А что же выигрывает безработный, ведь некоторые сидят дома, не ищут работу и получают пособие.**

В «молодежной практике» принимают участие в основном те безработные, которые ищут работу впервые. Они получают трудовые навыки, повышают свою конкурентоспособность на рынке труда. Пособие по безработице они получают обычно в пределах минимальной заработной платы, а здесь будут получать как минимум вдвое больше.

**А может быть растворгнут договор ранее оговоренного срока?**

Может. Так, предположим, работодатель решил трудоустроить на постоянное место работы ученика до окончания «молодежной практики» или ученик на другом предприятии нашел постоянное место работы. Могут возникнуть и какие-то другие причины, в этом случае работодатель информирует центр занятости в течение трех дней о прекращении «молодежной практики» и увольнении человека с предприятия.

Я считаю, что «молодежная практика» выгодна и работодателю, и центру, и безработному, поэтому обращаюсь к руководителям предприятий с просьбой применить ее.

Подготовила  
М. ВЕРИНА.

## «МОЛОДЕЖНАЯ ПРАКТИКА»: ВЫГОДНО И ПРЕДПРИЯТИЮ И БЕЗРАБОТНОМУ

седование с работодателем безработного, которому подобрана данная профессия. Заполняется рекомендательное письмо с пометкой: «молодежная практика».

Решение о приеме безработного на конкретное ученическое рабочее место в рамках заключенного с центром занятости договора принимает работодатель. По результатам собеседования работодатель заполняет отрывной талон рекомендательного письма и направляет его в адрес центра занятости.

Договор между центром занятости и работодателем может заключаться сроком до шести месяцев.

**Срок договора кончился, и куда должен пойти бывший ученик?**

По истечении срока договора, если работодатель «понравился», то есть подошел по деловым качествам ученик, то он высылает в центр

будет трудоустроен на этом предприятии или на любом другом, может быть вновь признан безработным, то есть в этом случае ни работодатель, ни ученик ничего не теряют.

**Но чем же выгодна «молодежная практика» для работодателя, есть ли ему какая-то финансовая помощь?**

Да, есть. Из средств бюджета центром занятости работодателю выплачивается частичная компенсация расходов по заработной плате человека, принятого на ученическое рабочее место в рамках «молодежной практики».

Если работодатель принял на ученическое место выпускников образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, то центр занятости возмещает до 50 процентов средней заработной платы, т. е. при зарплате 600 тыс. рублей 300 тыс. рублей будет перечислять, а для Н. И. Смир-

личенного на 30 процентов.

Поясню на примере. Предположим, магазин N 3 имеет две вакансии продавцов. Руководитель магазина принял решение поработать с центром занятости по схеме «молодежная практика».

Центр занятости заключает с магазином договор, где указывается, что центр направляет на предприятие безработных Ирину Петровну Иванову, окончившую профессионально-техническое училище, и Надежду Ивановну Смирнову, окончившую 10 классов. За то, что они будут работать на данном предприятии, центр выделяет средства для частичной компенсации расходов по заработной плате: для И. П. Ивановой будет возмещено 50 процентов средней заработной платы, т. е. при зарплате 600 тыс. рублей 300 тыс. рублей будет перечислять, а для Н. И. Смир-

### ДОБРЫЕ СТРОКИ

## НЕ ЗАБЫВАЮТ О ШКОЛЕ

Недавно прочитали в газете интервью с Г. В. Коняхиным «Тяжело тому, кто не работает». Читали с особым интересом не только потому, что он учился в нашей школе. Но еще и потому, что он является нашим спонсором, занимаясь благотворительной деятельностью, помогает нам.

Как бы ни менялись времена, а школа была и будет всегда. И все вышли из школы, все родом из детства: врачи и строитель, юрист и шахтер. И хорошо, когда люди помнят об этом, особенно те, кого сейчас называют предпринимателями. Ибо уж так, к сожалению, поставлено в нашем государстве, что материальная помощь школе от предприятий или от частных лиц была нужна всегда.

Нашим хорошим шефом было погрузочно-транспортное управление. Это предприятие, конечно, и сейчас нам старается помочь, но только у него нет больших возможностей.

Поэтому поддержка школы со стороны ее бывших учеников, нынешних предпринимателей, как нельзя кстати. Когда мы проводили юбилейный вечер встречу в прошлом году, нам деньгами помогли не только Г. В. Коняхин, но и М. Н. Артамонов, А. К. Карим. Причем, их дети сейчас в нашей школе не учатся.

И перед началом ремонта класса к нынешнему учебному году мы решили обратиться за помощью к Г. В. Коняхину. Ребята сами пошли в его фирму «на переговоры». Самого Геннадия Владимиевича не увидели, но разговаривали с его сотрудниками. И, надо сказать, что эти люди оказались очень внимательными. Они выслушали нашу просьбу и не отказались помочь материалами для ремонта. Они оставили у наших ребят очень хорошее

впечатление: нормальные деловые люди. Помогла деньгами на проведение ремонта и Л. И. Ротаенко, тоже предприниматель (частное предприятие «Парус»). Мы ей также очень благодарны.

Так что, какую бы там борьбу между собой не вели политики, кто бы ни был у власти, а школе надо помогать всегда. Ибо она - начало всех начал.

Л. БАТУРОВА.

Педагог.

Учащиеся 9 а класса школы N 33.

## ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

В сприливию поговорки о том, что люди познаются в беде, я убедилась недавно сама. В тяжелом состоянии я попала в хирургическое отделение пятой горбольницы. До этого я не знала врачей, медсестер из этой больницы, никогда не была с ними знакома. И как приятно было то, что здесь, в отделении, подобрались добрые, чуткие и отзывчивые люди. Благодаря заботливому отношению хирурга А. В. Луковникова, постовых сестер Г. П. Лоскутовой, С. Ю. Собакиной, перевязочных сестер Т. И. Мальковой и Татьяны Челтушевой мое здоровье пошло на поправку. А когда я сюда поступила, впала в отчаяние, думала, что не выживу. Сколько же такта, выдержки, терпения проявили эти люди в белых халатах, чтобы поставить меня на ноги.

В последнее время у нас у многих притупилось чувство сострадания. И к нашей радости, не у всех. Многие повидали у себя врачи и сестры, о которых я рассказала, но не потеряли чувства доброты и порядочности: они так же внимательны и уважительны к больным. А это, согласитесь, тоже немаловажно.

Н. ЦАПЛИНА.

Пенсионерка.



ВОСПОМИНАНИЯ  
О ЛЕТЕ.

Фото

В. СЕМЕНОВА.

## Сколько еще ждать?

С 1982 года мы стоим в очереди на установку телефона. В 1989 году нам, правда, предлагали поставить телефон, но мы ждали новую квартиру, и от телефона на старой отказались. А дом, в котором получили квартиру, оказался нетелефонизированным.

В 1994 году телефонизировали дом. Мы обратились в администрацию г. Полясаева с просьбой поставить нам телефон. Ответили: «Подождите, будем устанавливать итальянскую аппаратуру».

Установили ту аппаратуру. В совете ветеранов мне сказали, что поставят телефон, как только 101-й магазин перечислит связистам деньги - он вроде бы обещал обеспечить телефонами двух остронуждающихся. Был я начальника узла связи Егельского, был у главного инженера. Они обещали: «Деньги перечислили, будем ставить». Прошли по квартирам участников Великой Отечественной войны, предупредили, чтобы мы купили телефонные аппараты, а о времени установки, дескать, сообщат дополнительно.

Ждем. Никого нет. Пошел опять по инстанциям. А как тяжело мне ходить: тромбоз ног, онемение левой ноги, и после травмы на работе нога спротаслась неправильно - кривая. Но поплелся. Егельский на мой вопрос о телефоне сказал, что денег нет. Пошел в свою администрацию: может, найдут 2 млн. 100 тысяч рублей? Я - инвалид войны второй группы, имею право на бесплатную установку телефона. Глава администрации г. Полясаева предложил установить телефон за 50 процентов, то есть уплатить 1 млн. 500 тысяч, такую же сумму они уплатят.

Где взять такие деньги? И почему я должен платить? Таких семей, как наша, по-моему, больше нет. Нам с женой по 71 году. Жена - участница Великой Отечественной войны, инвалид второй группы. Матери 90 лет, она вдова погибшего на фронте (моего отца), почти не ходит, за ней нужен постоянный уход. Подсобного хозяйства мы не имеем, живем на пенсию и еле-еле себя обслуживаем.

Но мы ничего не просим - ни помощи, ни путевок в санатории, на курорты. Единственная наша просьба - установить бесплатный телефон, в котором мы так нуждаемся.

М. САРАМУДОВ.  
Инвалид Великой Отечественной войны.  
Ул. Космонавтов, 88-20.

